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Natančnost je pomembna tako v vsakdanjem življenju kot v športu. Prav z gibalnimi 

dejavnostmi lahko izurimo naše živčne poti, da zelo natančno izvedemo različna gibanja 

našega telesa ali njegovih delov, vijugamo med slalomskimi količki, zadenemo koš, gol, 

tarčo ali luknjo za igrišču za golf. Številni poklici zahtevajo zelo natančno izurjenega 

delavca, pa tudi vsakdanje šolsko delo zahteva natančnost. 

 

Slovar slovenskega knjižnega jezika opredeljuje natančnost kot lastnost, značilnost človeka, ki 

opravlja svoje delo, naloge z največjo mogočo popolnostjo.1 Natančnost pa ni le človekova 

značilnost, saj morajo biti natančni tudi merski inštrumenti, ki morajo ob ponovljenih meritvah 

pokazati enake ali zelo podobne rezultate.2 Tako je pomembno, da lahko z uro natančno 

izmerimo čas, da nam tehtnica pokaže natančno maso telesa, da termometer natančno izmeri 

temperaturo ...  

Natančnost je tudi ena od gibalnih sposobnosti, kjer moramo določiti ustrezno smer gibanja 

(npr. pri slalomski vožnji ali skoku s padalom) in silo, s katero usmerjamo dele telesa (npr. 

zamah pesti pri boksu, zamah noge pri karateju) ali pa pripomoček (npr. sabljo pri sabljanju, 

žogo pri košarki ali nogometu) proti cilju (košu, golu, tarči, delu telesa nasprotnika). Če držimo 

pripomoček, ki ga usmerjamo proti nekemu cilju (npr. sabljo), lahko ves čas nadzorujemo 

njegovo gibanje, ga spreminjamo oziroma popravljamo, če pa pripomoček izstrelimo (npr. pri 

lokostrelstvu, biatlonu) ali vržemo (žogo pri igrah z žogo) ali pa udarimo z drugim 

pripomočkom (npr. teniško žogico z loparjem ali pak s hokejsko palico), po strelu/metu/udarcu 

ne moremo več vplivati na njegovo gibanje.  

Osnovne informacije o gibanju dobimo z našimi čutili (predvsem z vidom in gibalnimi čutili v 

naših mišicah in tetivah, ki nam podajo informacije o napetosti naših mišic). Zelo hitro moramo 

oceniti cilj, njegovo oddaljenost, zahtevano intenzivnost in smer gibanja, izbiro tehnično 

pravilnega gibalnega odziva, zato je za natančno gibanje pomembno delovanje našega 

centralnega živčnega sistema.3 Ker je natančnost zelo povezana z vsemi gibalnimi 

sposobnostmi, nam višja raven njihove razvitosti omogoča bolj natančne gibalne odzive. 

Natančnost se zmanjša, če smo utrujeni ali pa pod večjim psihičnim pritiskom.3 To lahko 

opazimo pri slabše telesno pripravljenih vrhunskih športnikih ob koncu tekme, ko zaradi 

utrujenosti pogosteje zgrešijo koš ali gol. Zgrešene tarče na zelo pomembnih tekmovanjih pa 

so lahko tudi posledica treme ali prevelike želje po dosežku. 

Ključno je, da otroka navadimo natančnosti pri večini šolskih in športnih dejavnosti. Že 

najmlajši barvajo ploskve znotraj začrtanih linij, v začetku šolanja otrok s svinčnikom natančno 

oblikuje črke znotraj omejenega prostora, kasneje mora natančno upoštevati oklepaje in 

https://www.slofit.org/slofit-nasvet/ArticleID/155/Gibalni-vzorci-gibalne-ve%C5%A1%C4%8Dine-gibalne-spretnosti-gibalne-sposobnosti-%E2%80%93-kak%C5%A1ne-so-razlike
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zaklepaje, da pri matematičnih operacijah dobi pravilen rezultat, pri slovenščini nenatančno 

zapisana črka ali ločilo spremenita pomen besede. Pri otrokovem športnem udejstvovanju 

natančna izvedba meta na koš zagotovi njegovi ekipi zadetek in točke, zamah teniškega loparja 

mora biti pravilno usmerjen in dovolj močan, da otrok pošlje žogico znotraj igrišča na mesto, 

kjer jo nasprotni igralec ne more odbiti, pri suhem biatlonu mora zaradi nenatančnega strela v 

tarčo odteči kazenski krog, pri priljubljeni igri med dvema ognjema pa je treba zadeti premično 

tarčo – sošolca, ki teče in se izogiba vrženi žogi … Za izboljšanje natančnosti je treba izvesti 

veliko število ponovitev posamezne gibalne naloge, zato je lahko kar precejšen strokovni izziv, 

kako organizirati učinkovito vadbo.  

Tudi starši lahko razvijate natančnost svojih otrok. Izkoristite izlet v naravo in poskušajte na 

igriv način tekmovati, kdo večkrat zadene »tarčo«. Pri tem izberite drevesa različnih debelin, 

postavite na štor večje ali manjše kamne, obesite na vejo drevesa žogo v mreži in jo zanihajte 

.... Pri tem si lahko izmislite različna pravila glede števila metov, oddaljenosti tarče, oblike in 

velikosti tarče, »nagrad« za uspešne zadetke ali »kazni« za neuspešne ipd. In nikar ne pozabite 

tudi na natančnost v vsakdanjem življenju: pri umivanju zob, pospravljanju copat in podobnih 

malenkostih, ki so kot trajne navade pomembne za bolj prijeten vsak dan.  

Nekaj zanimivih nalog za razvoj natančnosti je pripravila tudi Katarina Bizjak Slanič za bralce 

revije Ciciban. Preizkusite se, kdo je bolj natančen, vi ali vaši najmlajši? 

https://www.mladinska-knjiga.si/revije/ciciban/o-reviji
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Pridobljeno iz: https://zasrce.si/clanek/gibalne-sposobnosti-cloveka-ravnotezje-in-natancnost/ 
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